

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

LAS DELICIAS DEL CLAUSTRO, tercera parte de **LAS RUINAS DE MI CONVENTO**, á 10 rs.—**EL GIL BLAS**, á 12 rs.—**EL MANSUETO**, á 2 rs. y **LA CRUZ DE PIEDRA**, á 2 reales. Como algunos correspondientes nos han pedido que prorogemos el plazo para adquirir estas obras á los precios expresados, y algunos señores suscritores han manifestado deseos de obtenerlas con el recibo de enero que no obrará en su poder hasta la segunda quincena del mismo, se prorroga hasta el 2 del próximo febrero el plazo que se habia fijado. El día de la Candelaria será, pues, el último en que los señores suscritores de dentro y fuera de esta capital podrán adquirir ambas obras á los precios dichos.

DIVERSIONES PARTICULARES.

LO RECTOR DE VALLFOGONA.—Teatro Olimpo.—En la papelería Poch, plaza de la Lans, 19, continúa abierto el abono para la serie 19; á los señores abonados á la serie anterior se se les reservarán sus localidades hasta el día 27.

CRONICA LOCAL.

¿En qué consiste que nuestros clamores sean la voz que clama en el desierto, al ocuparnos de la necesidad de reponer el empedrado que se levantó para una recomposición de esferistas en la Rambla de Canaletas, desde la calle de Santa Ana á la plaza de Cataluña? Repetidas veces nos hemos ocupado de una falta que incomoda á muchos y nunca se nos ha oído. ¿Porqué? ¿Es acaso por la proximidad de aquel sitio á los barrios del Ensanche en los cuales apenas aseman nunca la cabeza la policía urbana, y mucho menos por lo que hace á la limpieza?

Escritas las anteriores líneas hemos sabido que unos cuantos operarios se ocupaban esta mañana en limpiar el paseo de Gracia en el cruce de la calle de Ronda. En los demás puntos del Ensanche, el barro permanecía á sus anchas sin que nadie se ocupe en retirarlo. Queda, pues, el comentario puesto á la noticia anterior.

—A contar desde esta semana habrá baile de máscaras en el salon de la calle de la Canuda los jueves, sábados y domingos de la temporada de Carnaval.

—Los ensayos de «La Magia nueva» han obligado á la empresa del teatro Principal á no dar función hoy ni mañana. En dicha obra, que probablemente se estrenará pasado mañana, toman parte todas las primeras bailarinas de la compañía coreográfica, señoritas Cavallazzi, de Begna, Dall'Era, Monti y Miquelazzi.

—Un sugeto amante de lo tsgeno se ha apoderado esta mañana de una pieza de edredon que los señores don Marcos Soler y Compañía tenían en el mostrador de su tienda de varios géneros de la calle de la Platería. Algunos vecinos y transeúntes han observado el escamoteo y han dado la voz de alarma, que ha cundido pronto por todas las calles por donde el perillan pasaba corriendo con el bulto robado á cuestas, que ha saltado al llegar á la calle de Sellent. Ni aun alijerándose de tan pesada carga ha podido el ladrón ponerse á salvo, y en la calle de las Beatas ha sido cogido y desde allí conducido á buen recaudo.

—Segun parece, la compañía catalana que pasará á la corte con la sociedad humorística del Borne representará en distintos teatros de aquella villa obras dramáticas de distintos autores, entre los que se citan á los señores Camprodon, Balaguer, Vidal y Valenciano, Arnau y Torres.

Para la expedición se está arreglando la cabeza de la figura que representa al héroe de la fiesta, al que se le ha hecho también un traje completamente nuevo.

La situación de la sociedad del Borne es comprometida, por la necesidad de presentir en la villa y corte de Madrid algo que sea notable, único medio de no caer en ridículo, y así todos los esfuerzos que se hagan para ello serán pocos.

—El «Diario» y la «Crónica» publican los siguientes datos electorales que, según dicen, fueron comunicados la penúltima noche al señor ministro de la Gobernación por el señor gobernador de Barcelona:

Distrito de Arenys de Mar: Cabrol, ministerial, 1,536.—Sabater, idem, 815.
 Distrito 1.º de Barcelona: Duran y Bas, ministerial, 1,970.—Collaso, constitucional, 2,120.
 Distrito 2.º: Bosch y Labrás, ministerial, 923.—Aberzoza, demócrata, 744.
 Distrito 3.º: Rius y Tauler, constitucional, 1,011.—Tomás y Salvany, demócrata, 744.
 Distrito 4.º: Fabra, ministerial, 1,115.—Gueira, independiente, 414.—Ferrer, idem, 111.—Soler y Pla, demócrata, 1,003.

Distrito 5.º: Castelar, demócrata, 1,941.—Abaria, independiente, 312.—Baré, constitucional, 727.

Distrito de Berga: Torrecilla, ministerial, 264.—Bonanza, independiente, 299.
 Distrito de Castellón: Fabra (don Nilo), ministerial, 1,219.—Busanya, independiente, 327.

Distrito de los Áfuera: Nadal, ministerial, 1,325.—Juliá, independiente, 403.—Sampere, demócrata, 984.

Distrito de Granollers: Maspons, ministerial, 1,286.—Ferratjes, constitucional, 1,197.—Malia, demócrata, 249.

Distrito de Igualada: Castel de Pont, ministerial, 285.—Godó, constitucional, 260.—Rius, independiente, 65.

Distrito de Manres: Reig, constitucional, 962.—Escuder, demócrata, 503.
 Distrito de Mataró: Valenti, ministerial, 1,745.—Fotrodona, independiente, 707.

Distrito de San Feliu: Sedó, ministerial, 5,324.—Urease, demócrata, 53.—Buxeres, 155.
 Distrito de Tarrasa: Turull, ministerial, 1,738.—Amat, ministerial, 624.—Planas, constitucional, 265.

Distrito de Vich: Marqués de Ciutadilla, independiente, 324.—Bosch y Labrás, ministerial, 262.—Pons, constitucional, 70.—Maciá, independiente, 286.

Distrito de Vilafranca: Pug y Llagostra, ministerial, 5,236.
 Distrito de Villanueva: Balaguer, constitucional, 1,913.—Bofill, independiente, 170.

La mayor parte de las noticias que anteceden no parecen definitivas, y por lo mismo conviene esperar el resultado de los escrutinios generales, que tendrán lugar mañana, para comprender toda la importancia de estas elecciones.

—De un suplemento al «Diario de Tarragona» del lunes 24 copiamos lo siguiente: «Las noticias oficiales recibidas en el gobierno civil hasta las diez de la noche de ayer, del resultado de las elecciones en los distritos de la provincia en los días 21, 22 y 23 son los siguientes:

Distrito de Tarragona: Sr. de Montoliu, A., 3437 votos.—Sr. Torres, O., 629.—Reus: Sr. Nolasco Gay, A., 2384.—Sr. Pons, O., 5863.—Vendrell: Sr. de Castellarnau, A., 866.—Sr. Cabó, O., 270.—Falset: Sr. Torroja, A., 423.—Sr. Rius, 1914.—Tortosa: Sr. Salamanca, A., 3682.—Sr. Gonzalez, O., 53.—Gandesa: Sr. Gasset Maheu, A., 2483.—Valls: Sr. Batlle, A., 1800.—Sr. Castellet, O., 492.—Roquetas: Sr. Carnicero, A., 4126.

Como compromisarios resultan elegidos: don José Piqué y Sardá, don Francisco Salvany y Dalmau y don Jaime Ferrer y Vezallo, sin oposicion alguna.»

BOLSIN.—El 3 por 100 consolidado interior quedaba á las 11 1/2 de la mañana á 17'10 dinero y á 17'12 1/2 papel.

BOLSIN BARCELONES.—Queda á las 11 de la mañana el 3 por 100 consolidado á 17'10 operaciones.

NOTA de los fallecidos desde las 12 del día 24 de enero hasta las 12 del día 25 del mismo de 1876.

Casados 2	Vindos 2	Solteros 7	Niños 6	Abortos 2
Casadas 3	Viudas 4	Solteras 1	Niñas 4	
Nacidos.—Varones 9		Hembras 9		

CORRESPONDENCIA.

LONDRES 20 DE ENERO.—En tanto que se espera conocer el programa del gabinete por el discurso con que abrirá la próxima legislatura, la prensa examina la situación

de los partidos y se entrega á conjeturas más ó menos plausibles tocante á la duración de la mayoría que ha llevado al poder á M. Disraeli y los conservadores.

A este propósito el «Economista» hace observar que la situación política se parece mucho á la que existía en los últimos años del gobierno de lord Palmerston. Entonces como ahora, dice el «Economista», no nos gobernaba un partido, sino una especie de fusión entre los elementos comunes de wighs y de los torys.

La nación nunca fué liberal ni tory; es vagamente conservadora, y ante todo desea la tranquilidad sin preocuparse mucho de las doctrinas de los que se la garantizan. El liberalismo avanzado le es antipático; ninguna combinación ministerial basada en la admisión de los radicales en el banquete del poder es posible en este momento.

Un gobierno liberal templado no hallaría una hostilidad bien viva ni en las esferas de arriba ni en las de abajo; solamente que como no se notaría una diferencia sensible entre semejante gobierno y el de M. Disraeli, la nación no tiene ningún interés en provocar un cambio.

Por otra parte el partido conservador en apariencia tan compacto mientras militaba en la oposición, tiende ahora á disgregarse absolutamente como la antigua mayoría de M. Gladstone.

Cuentan los conservadores en primer lugar con la fracción de los *acomitry squires* ó sean los paladines del torysmo tradicional, radicalmente hostiles á todas las innovaciones políticas y sociales. Sigúelos la de los hombres de negocios, fracción que, dando una importancia secundaria á los principios, solo juzga una situación política por sus resultados. Este matiz sirve de enlace entre los conservadurismo oficial y el liberalismo templado y utilitario representado por los grandes industriales y capitalistas.

Existe finalmente en las filas del partido tory un grupo, pequeño pero importante por las personas que lo constituyen, que no teniendo nada de común con los torys históricos, emplea sin embargo sus antiguas fórmulas como medio de gobierno, dándoles una significación en la que sus antepasados políticos no soñaron jamás.

M. Disraeli es el primer representante de ese torysmo de fantasía, con la particularidad de que la vida del actual ministerio está siempre pendiente del éxito que obtengan sus esfuerzos para persuadir á los históricos de que dicho sistema es el único eficaz, en razón á que solo es verdadero conservador quien procura satisfacer las aspiraciones radicales de una manera moral y que no pueda ser material.

El sentir del «Economista», solo la inteligencia con el segundo grupo llamado *mercantil* es lo que puede afianzar la duración del gabinete actual. El ma que entre los torys la fracción pura y netamente reaccionaria ó brasa preponderante, el ministerio caería al instante: el ascendiente de M. Disraeli no pudiera contener el golpe mas que por corto tiempo.

Tal es la situación intrínseca del partido dominante en vísperas de afrontar la legislatura que se abrirá á principios del mes próximo. En ella tendrá que dar cuenta como asuntos primordiales, de la compra de las acciones de canal de Suez y de sus propósitos y negociaciones relativas á la magna cuestión de Oriente, siendo muy posible que la campaña parlamentaria de 1876 sea mas sonada por todo lo que á relaciones exteriores se refiere, que por ninguno de los proyectos pendientes de orden interior.

En el consejo celebrado anteayer el gabinete resolvió apoyar platónicamente la nota del conde Andrassy. Aunque este paso no le compromete gran cosa, reveja sin embargo mayor condescendencia hácia las gestiones de las potencias de la que hacían presumir las polémicas de la prensa así unánime en aconsejar la abstención.

Conviene con todo no perder de vista que la nota del canciller austriaco no concluye ni propone solución alguna para un punto tan esencial, cual es el de las garantías. Sobre este extremo su vaguedad es tal que no viene á precisar nada. Promesas por promesas, teoría por teoría, el irradé del súltan es mucho mas vasto que el plan de las potencias. La cuestión estriba ya en obtener algo positivo y tangible, sea poco, sea mucho que contenga el papel. Inglaterra ha podido, pues, muy bien adherirse á la nota Andrassy, colocándose simplemente con su conducta en la situación cortés del que dice: ¡hablen Vdes., que ya escuché!

CRONICA COMERCIAL.

Vigia de Cádiz del día 15 de enero.—Enques entrados.—Vapor Valdés, c. don J. Vives, de Londres y Málaga con 4 pasajeros y carga general. (Entró á las 7.)—Vapor Victoria, c. don Pedro S. Orban, de Vigo con 27 pasajeros y carga general. (Entró á las 1 y 30.)—Vapor Vinuesa,

c. don Francisco Rubio, de Sevilla con carga general. (Entró á las 1 y 30.)—Vapor Alegría, c. don Nicolás Perez, de Algeciras con carga general. (Entró á las 4 y 50)

Buques salidos.—Aunche.—Vapor Hepalis, c. don José Maguregui, con carga general para Vigo.—Hoy.—Vapor Pasajes, c. don E. Cordero, con carga general para Barcelona. (Salió á las 11.)—Balandra S. Jo-é, c. don Pedro Noguerolles, con vidrio de tránsito para Barcelona. (Salió á las 8.)—Patache Manvel c. don J. Hernandez, con sal para Gijón. (Salió á las 7.)—Polar, goleta S. Francisco, c. don F. Zaragoza, con barro de tránsito para Sevilla. (Salió á las 7.)—Vapor Barambio, c. don Andrés Ormachea, con carga general para Santander. (Salió á las 3 y 45.)—Vapor Valdés, c. don J. Vives con carga general para Sevilla. (Salió á las 2 y 30.)

Observaciones marítimas.—A las 11 de la mañana de hoy salió á probar su máquina la cañonera española Cocodrilo, regresando á las 3 de la tarde.—A la puesta del sol no quedaba nada á la vista.

Observaciones meteorológicas.—Al orto NNE. bonancible, cefajería.—Al medio día NNE. id., id.—Al ocaso ENE. id., id.

Vigía de Cádiz del día 16 de enero.—Buques entrados.—Vapor español de guerra Vulcano, de 6 cañones, su comandante don R. fael Aragón, de Algeciras con 115 tripulantes y 6 transportes. (Entró á las 2.)—Vapor Estremadura, c. don Emilio Muñoz, de Marsella y Málaga con un pasajero y carga general. (Entró á las 8 y 30.)—Vapor Ana, c. don Mateo Basaner, de la Coruña con 6 pasajeros y carga general. (Entró á las 3.)—Vapor Leonor, c. don Santos Muñoz, de Vigo con 13 pasajeros y carga general. (Entró á las 4 y 15.)—Y á las 12 y 15 una goleta que no ha tomado entrada.

Buques salidos.—Vapor Vinuesa, c. don Francisco Rubio, con carga general para Algeciras y escala hasta Marsella. (Salió á las 8 y 30.)—Balandra Virgen del Carmen, c. don D. Bach, en lastre para Alicante. (Salió á las 7.)—Balandra San Sebastián, c. don J. Valenzuela, con tabaco para Alicante. (Salió á las 7.)—Vapor Victoria, c. don Pedro S. Orban, con carga general para Málaga. (Salió á las 2.)—Vapor Manuel Perez, c. don Martín Señorans, con carga general para Bayona (España). (Salió á las 12 y 15.)—Vapor Anita, c. don Joaquín Millan, con carga general para Moguer.—Vapor Moratin, c. don P. Monasterio, con carga general para Vigo.—Bergantín Lezica, c. don F. Escurrell, con carga general para Buenos Aires. (Salió á las 9 y 30.)

Observaciones marítimas.—Durante el día han pasado al Estrecho una barca y un bergantín-goletas, y á Poniente un vapor. A la puesta del sol viene del Norte un vapor. Nada mas á la vista.

Observaciones meteorológicas.—Al orto NNE. fresquito, despejado.—Al medio día NNE. id., id.—Al ocaso ENE. id., id.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el amanecer al medio día de hoy.

De Liorna en 2 días, vapor Primer Barreras, de 171 ts., c. don Manuel de Dios, en lastre.

De Marsella en 3 días, jabeque Soledad, de 56 ts., c. don Buenaventura Mayol, con 62,600 kilogramos cebada á la orden.

Salidas.—Vapor Valientes, c. Ortuño, para Sevilla.—Vapor Guadalete, c. Martín, para Sevilla.—Vapor Pasajes, c. Cordero, para Cádiz.—Vapor Lope de Vega, c. Baldo, para Londres.—Vapor Darro, c. Salomó, para Alicante.—Vapor Non-Pius-Ultra, c. Franco, para Isla Cristina, Vapor Lulio, c. Palmer.—Vapor Teresa, c. Fuíó, para Marsella.—Vapor Vinuesa, c. Rubio, para Marsella.—Vapor alemán Lissabon, c. Boysen, para Marsella.—Vapor Jorge, c. Sitjes, para Cartagena.—Vapor inglés Berths, c. Bailles, para Cartagena.—Corbeta Villa de C. milias, capitán Font, para la Habana.—Pailebot Gelondriua, c. Cortés, para Alicante.—Goleta Concepción, c. Abraham, para Palma.

CRONICA OFICIAL

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—MATADERO.—Relacion de las reses muertas, su peso é importe de los derechos que han adeudado los días 29 y 30 diciembre, á saber: MATADERO PUBLICO.—Día 30.—Bueyes, 30.—Vacas, 10.—Terneras, 19.—Carneros, 522.—Machos cabrios, 13.—Cabritos, 4.—Corderos, 14.—Total de cabezas, 612.—Peso total de las mismas, 15,698 ks.—Derecho, 24 cént.—Recaudacion, 3 623 pesetas 52 céntimos.—Despues, 310 pesetas 86 céntimos.—Total, 3,934 pesetas 48 céntimos.

MATADERO DE CERDOS.—Día 29.—Por 103 cerdos á 20 pesetas uno, 2,060.

Total general, 5,934 pesetas 48 céntimos.

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—Deuda municipal.—Los señores tenedores de facturas despachadas del cupon n.º 8, vencido en 31 de diciembre último, podrán presentarse para su cobro en la Depositaria de esta municipalidad desde las doce á las dos de la tarde en los días y por la numeracion que se indica á continuación.

En 26 del corriente enero del n.º 1 al 50.—En 27 id. del 21 al 40.—En 1.º del siguiente febrero del 41 al 60.—En 3 id. del 61 al 80.—En 9 id. del 81 al 100.—En 10 id. del 101 al 120.—En 16 id. del 121 al 140.—En 17 id. del 141 al 160.—En 23 id. del 161 al 180.—En 24 id. del 181 al 200.

Los que se presenten en el día señalado ó facturen sus cupones con numeracion ulterior se presentarán en cualquier miércoles ó jueves próximo laborable á las mismas horas.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.—Barcelona 18 enero de 1876.—El alcalde accidental, Alberto Faura.

gación y beneficios los sinsabores que te ha causado el mundo y tu vida podrá correr tranquila.

»En cuanto al miserable que ha abusado de ti, no te acuerdes de él, déjale bajo el peso de su culpa.

»Adios, Cándida, haz un supremo esfuerzo, házte superior á las miserias de la vida, y si para realizar la resolución que tomes, necesitas de mí, no dudes que estoy constantemente á tus órdenes.

»Enrique.»

Entregué á Alfredo esta carta y una cantidad de dinero para que las remitiera á Cándida, y me dispuse á partir, pero él no permitió que volviera á la posada, sino que quiso de todas maneras que me quedara en su casa, y acepté con regocijo, porque estaba satisfecho del proceder de mi hermano.

Aquel día reinó en la ciudad grande agitación, pero al anochecer se calmaron repentinamente los ánimos, y todo quedó tranquilo.

El día siguiente vino la muchacha de quien me había hablado Alfredo. Era la misma doncella que dos veces me había recibido en casa de Cándida.

Ella me conoció.

—¿Es V., caballero? me preguntó.

—Él mismo, según parece, contesté. ¿Sigue V. en casa de la señora de Altaroca?

—Por supuesto, me aproveché de sus beneficios cuando era rica y no debo abandonarla en sus días de desgracia.

—Hace V. perfectamente, y demuestra con esto tener buen corazón. ¿Y Cándida?

—Siento no poder dar á V. noticias satisfactorias. Mi pobre señora, sufre; su salud desmejora de día en día, y me temo que pronto tendremos que lamentar una desgracia. Todos sus amigos la han abandonado, y pasa los días sola y entregada á sus pesares.

—Triste es en efecto lo que V. me dice; ¡pobre Cándida! ¿Y él la ha abandonado por completo?

—¿Es un miserable, no me hable V. de tal hombre.

—¿Y permanece en Barcelona?

—Seguramente, todas las noches le encontrará V. en el teatro.

Mi hermano interrumpió esta conversación, llamando á parte á la muchacha. Según me dijo después, le entregó la carta y el dinero, y ella se marchó sin hacer más que saludarme.

—¿Conoces al que ha arruinado á Cándida? pregunté á Alfredo.

—Mucho; me contentó.

—Deseo conocerle.

—Esto ya es más difícil; pero haré lo posible.

Des días después volvió la doncella, cuando yo todavía no estaba levantado, y, por lo tanto no pude verla. Mi hermano me entregó una carta, que abrí precipitadamente. Lo desigual y ambiguo de la letra indicaban que quien la había escrito era presa de la mayor agitación. Leí la firma y era de Cándida. La carta decía:

«Tiemblo al tomar la pluma y he de hacer un violento esfuerzo para escribir. En vano te esfuerzas en sembrar esperanzas en mi corazón procurando disculpar mi conducta. Esta no tiene atenuante. He faltado á los deberes más sagrados y aunque tarde reconozco mis extravíos. Afortunadamente veo abiertas para mí las puertas de la eternidad.

Estoy sola en el mundo, todos me abandonan y solo tú, el único que tiene derecho á despreciarme, acudes en mi auxilio y me perdonas y me ofreces consuelos y esperanzas. Gracias, Enrique, tu corazón es grande y bueno; por esto mismo me hace conocer el profundo abismo en que he caído y no puedo levantar el pensamiento hácia ti sin que la vergüenza me confundida.

Acepto, sin embargo, tus beneficios y los admito como una expiación; si no fuese así no los aceptaría.

Gracias, Enrique, gracias por haberte acordado de mí, de mí, que un día me negué á aceptar tu perdón y en volver á ti. Entonces fué cuando comencé á comprender toda la enormidad de mis faltas. Tu me nombraste juez de mi misma y el fallo me fué contrario. Consideréme indigna de ti y no quise verte. Esta es la verdad, Enrique. Luego la desgracia se ha cebado en mí y es tal y tan grande que me veo obligada á huir de la única persona que ha tenido compasión de mí.

Adios, Enrique, y gracias.»

Conmovíome esta carta. Su misma incoherencia demostraba la sinceridad con que estaba escrita. Compadecí á Cándida y abominé de la sociedad.

Derante una porción de días traté en vano de descubrir el paradero de la desgraciada que había sido mi esposa. Recorrí casa por casa las poblaciones inmediatas á Barcelona y adquirí el convencimiento de que Cándida no estaba en el campo, sino en la ciudad.

La doncella no volvió á casa de mi hermano, y me pareció que éste estaba preocupado. Mis pesquisas, empero, fueron inútiles, y hasta acudí á ver los registros de la policía sin obtener resultado.

Una mañana Alfredo me dijo:

—El miserable está preso.
 —¿Quién? pregunté.
 —El que engañó a Cándida.
 —¿Y sabes la causa de su prisión?
 —Lo debe á su cobardía.
 —Explicáte.
 —La infamia que habia cometido no debía quedar impune, y me propuse castigarle y vengar á Cándida.

—¿Tu? exclamé sorprendido.
 —Sí, tú debias esta satisfaccion. Le encontré en el teatro y le abofeteé ante un público numeroso. Nadie valia el por qué de mi proceder y todo el mundo me aplaudió. Creí que esa seria la satisfaccion que él me pidiese, pero se quedó con los bofetones.

Viendo que esto no daba el resultado que me habia propuesto, busqué por otro lado. Te la empeno en que no di fruito las riquezas que habia arrebatado á Cándida. Buqué e indagué, y por último encontré una escritura de donación que Cándida habia tenido la debilidad de hacer á favor suyo. Enseñéla á un abogado que me dijo que era nula, y como en virtud de cierta cesion que nuestro padre habia hecho á Cándida no podia esta disponer de lo cedido sin consentimiento tuyo; añadiendo que en caso de que así no fuera lo muriese Cándida antes de volverse á reunir contigo, debía volver la cosa cedida á la familia, representada por mis hijos, y como el tal bribon se habia apoderado de todo sin tener en cuenta estas condiciones y por algunas otras circunstancias que ahora no recuerdo bien, el abogado se ha manejado de manera que nuestro hombre está en la cárcel.

—Pero como sabes que las condiciones no se han cumplido. Yo puedo si quiero dar la tutorizacion.

—Tú equivocas, esto es ya imposible. No te has reunido con Cándida.

—Pero puedo hacerlo.

Mi hermano me miró con la mayor sorpresa.

—¿Es decir que lo ignoras? exclamó.

—¿Qué?

—¿No supones que ha de haber ocurrido algun acontecimiento grave para que yo hiciera lo que he hecho, para que te hablara como te hablé?

—Cándida ha muerto! exclamé.

—Hace mas de un mes me contestó Alfredo. No tuve noticia de su enfermedad y si solo de su muerte. No quisé afligirte y dispuse que fuese sepultada con decencia. Tendí la mano á Alfredo.

—Has hecho bien, le dije; mañana iremos al cementerio.

Efectivamente el día siguiente fui á visitar el nicho en donde descansaba esque la á la que tanto habia amado y cuya desgracia consistió en haber unido su suerte á la mia.

Al salir del cementerio me dijo Alfredo:

—¿Qué piensas que haga en cuanto al pleito de que te hablé ayer?

—Síguelo en nombre de tus hijos. Ya les cedo todos mis derechos.

Sentia un dolor agudo, una tristeza profunda, un malestar constante y al día siguiente salí de Barcelona con intento de ir á visitar á Lázaro y confiarle mis dolores.

Antes, empero, quisé visitar mi hacienda de Vallés.

Llegué á ella, recibíame Bartolomé y me di á conocer á todos los que allí residian. Recibíronme con muestras de la mas viva alegría. Visitáronme algunos vecinos y á todos tuve que referir mis desventuras. Vi á don Cosme y á su hija. Ella habia contraido matrimonio con un jóven de la vecindad que la queria mucho y se hacian mutuamente focos. Don Cosme habia envejecido bastante y me recibió como si fuera hijo suyo. Preguntéle por su hijo y me contestó que residia en Barcelona en donde se habia casado.

En las frecuentes conversaciones que tuvimos le hablé de Lázaro, de sus doctrinas y de la influencia que estas habian ejercido sobre mí.

—Es un resultado natural, me dijo; lo bueno siempre encuentra eco en los corazones no corrompidos. Apláudo las doctrinas de Lázaro; pero aunque logre difundirlas no se abrirán camino si se pondrán en planta.

—Yo tambien he pensado en esto, y sin querer compararme con el hombre virtuoso de quien me hablas, he creído algunas veces que podria moralizarse nuestro pais; pero hoy estos convencidos de lo contrario. La influencia de las grandes poblaciones se hara sentir mas y mas con el sistema que trata de establecerse, y las grandes poblaciones han sido siempre focos de corrupcion. Además, los elementos caidos no se darán por vencidos y promoverán alteraciones que relajarán los vinculos sociales.

En estas conversaciones entreteniamos nuestros ócios, mientras que en mi interior se producía una revolucion. No habia podido permanecer insensible á las gracias de Margarita, la veia todos los días sencilla, honesta y hacendosa, circunstancias que hacian resaltar mas su hermosura. Enamoréme de ella, aunque sin dárselo á entender, y olvidé la idea de visitar á Lázaro.

Una mañana Bartolomé estaba en mi despacho discutiendo conmigo las mejoras que po-

CORREO NACIONAL.

Madrid 23 de enero.—(De la «Correspondencia de España».)

La Diputación, atendiendo al escaso servicio que hoy presta la milicia de Madrid, y á la conveniencia de hacer todas las economías posibles, ha resuelto, á propuesta de la comisión provincial, suprimir la plaza de maestro de esgrima, dotada por el Ayuntamiento con 4,000 reales; declarar vacantes seis plazas de ordenanzas del Estado Mayor; y reducir á la mitad la asignación para gastos de material á cada escuadrón, proporcionando así á la provincia una economía considerable.

—El Pretendiente llegó el martes á Tolosa. Ha ordenado que el clero carista pida á Dios bendiciones para el ejército y pueblos sacados, todas las vísperas de los días que ueban librar e combates decisivos.

—E gobierno, que no tiene aun detalles de lo ocurrido con los periódicos la «Gaceta de Barcelona» y el «Correo de Jaen», se propone examinar detenidamente este asunto, exigiendo la responsabilidad á quien corresponda.

(De «El Imparcial».)

El «Tiempo» publica en su segunda edición el siguiente suelto:
«Se ha suspendido la función «El mágico prodigioso» anunciada para esta noche en el teatro del Circo. Esperamos que nada perderá el éxito con la tardanza.»

A pesar de lo que dice el «Tiempo», anoche se puso en escena en el teatro del Circo, por primera vez... en esta temporada. «El mágico prodigioso» de Calderon, siendo, por lo tanto, el día... día de «magias y prodigios».

«Magias y prodigios» por la noche en el teatro del Circo, y «magias y prodigios» por la mañana y por la tarde en los colegios electorales.

El éxito en el Circo, bueno; en los colegios electorales, «prodigioso.»

La entrada en el Circo, un lleno; en los colegios electorales.....

—Díre la «Nueva Prensa» que el gobierno tiene miedo á sus amigos.

Hace bien.

—El «Eco de España» tiene confianza en las futuras Cortes.

Hace mal.

—Dice el «Cronista»:

«Ya verá «El Imparcial» cuando llegue la discusión de las actas á lo que quedan reducidos los grandes abusos electorales que á grupos periódicos denuncian estos días.»

Por visto. La discusión de actas de otro trato que las elecciones actuales con las mas excoelentes y admirables que se puede decir ni pensar, y quien se atreva á opinar otra cosa, contra la autorización mas opinion del «Cronista», será un intrigante tuelo de primer orden.

—Hemos buscado en las columnas de la «Epoca» y del «Tiempo» algo que explicara la medida adoptada por el señor gobernador de Barcelona con la «Gaceta» de aquella ciudad, y hemos visto que sin duda á nuestros colegas se les hace muy enojosa y á la tarea de periódicos ministeriales, cuando se abstienen de decir una sola palabra acerca de ella.

A la «Pública» sólo se le ocurre extrañarse de que no se haya constituido en Barcelona el tribunal de la prensa.

—El «New York Times» del 1.º de enero publica un suelto que dice así:

«Una carta de nuestro corresponsal en Washington que en otro lugar publicamos serviría para desvanecer esos rumores de guerra con España que con insistencia se hacen circular, basados en noticias de esas que se recogen por las calles.»

Nuestro gobierno no quiere guerra alguna, y nada existe en el actual estado de nuestras relaciones con España que pueda dar pábulo á esos rumores. Las manifestaciones hechas á los gobiernos extranjeros referentes á Cuba son de carácter puramente pacífico; y la mejor prueba de que el presidente Grant no sigue una política filibustera es que está tratando por todos los medios imaginables de arreglar las cuestiones pendientes de un modo amigable.»

—A los que han venido á regenerar el sistema representativo por el respeto á todas las opiniones y la aplicación severa de la ley, ofrecemos los siguientes casos ocurridos en Ubeda y Rivadavia, que por lo visto son provincias del Indostan gobernadas por Radjahs no sometidos todavía, y en cuyos actos pueden tomar ejemplo nuestros gobernantes cuando quieran presidir unas elecciones imparciales.

Ubeda.—La víspera de las elecciones se reúnen los amigos del candidato de oposición para concertar las candidaturas de presidentes y secretarios de las mesas. Cuando todo está preparado, y los electores de mas confianza y entusiasmo han recibido sus respectivas papeletas para votar al día siguiente, la autoridad recorre en las últimas horas de la noche las casas de los comprendidos en las candidaturas, que van á dar con sus cuerpos en la cárcel, en número de 36 personas.

Al día siguiente se votan las mesas. Hecho el escrutinio, resultan elegidos los candidatos favorables al marqués de Ahumada, pero «como no están presentes para tomar posesión de su cargo» las autoridades que presiden las mesas proclaman á los candidatos contrarios.

Terminada la elección de la mesa, y «segurada la posesion de ella á los amigos del candidato ministerial, indignada la autoridad del atropello cometido con los presidentes y secretarios detenidos, los manda poner en libertad, «sintiendo» que sea ya tarde para ocupar sus cargos en las mesas.

Rivadavia.—Los amigos del candidato constitucional, señor Merelles, ganan las mesas: pero no siendo este resultado grato á los ojos de la autoridad, penetra en los colegios la fuerza pública, desaleja á los individuos de la mesa y una vez despejado el campo, los amigos del candidato ministerial ocupan tranquila y sosegadamente la mesa.

—El señor Romero Robledo realiza progresos indudables.

Las elecciones que está haciendo como ministro de la Gobernación, dejan atrás á las que llevó á cabo desde la subsecretaría del mismo ministerio.

Esperamos ver las que el señor Romero Robledo haga cuando sea presidente del Consejo de ministros, que lo será pronto porque despunta.

(De «La Nueva Prensa.»)

Ayer dijimos que el único recurso que le quedaba á la libertad del pensamiento era tirar-se del puente de Segovia.

El «Imparcial» nos consuela.

«No necesita la libertad del pensamiento, dice, recurrir á tan desesperado extremo: para salir triunfante de esta nueva prueba, la basta poner en práctica aquel proverbio árabe que dice:

—Si quieres ver pasar el cadáver de tu enemigo, siéntate á la puerta de tu casa y espera.»

Esperemos, pues, colega, esperemos.

CORREO EXTRANJERO.

LONDRES 22 DE ENERO.—El «Times» publica un telégrama de Ragusa diciendo que la ciudad de Trevisia está completamente desmoralizada por la perspectiva del hambre, que se presenta inminente. La población se ha sublevado, y no hay tropas en marcha para auxiliar al destacamento sitiado.

BELGRADO 22 —Después de un discurso del presidente del ministerio haciendo resaltar la crítica situación del país y la necesidad de concordia, la Skont-Pouchina ha desechado por 20 votos de mayoría la proposición de acusación contra el anterior ministerio.

NEW YORK 22.—Híse publicado un despacho dirigido por M. Fish en 5 de noviembre al embajador en Madrid, diciendo que Norte-América desea arreglar satisfactoria y amistosamente los asuntos pendientes con España, pero insistiendo para que al general Burriel se le procese conforme á los protocolos. Un telégrama del embajador expedido el 16, dice que el gobierno de Madrid ya está en esas intenciones.

VIENA, 20.—Liubratich, el jefe dimisionario de los insurrectos herzegovinos, acaba de dirigirles un manifiesto diciendo que se retira por estar fatigado de las intrigas del príncipe de Montenegro, y que como no quiere aumentar las dificultades de sus compatriotas, aguardará mejores tiempos para entrar de nuevo en escena. Termina aconsejándoles una lucha sin tregua.

La ocupación de la Bosnia y la Herzegovina por las tropas austriacas ya no es más que cuestión de tiempo. La prensa ministerial desde ahora prepara el terreno persuadiendo á la opinión que el movimiento eslavo del Sud solo es hijo del espíritu revolucionario, comunista y nihilista, de lo cual concluye que la monarquía austriaca no puede tolerar semejante peligro en sus fronteras.

Telégramas comerciales comunicados por los señores Canadell y Villavecchia.

Liverpool 22 de enero.—Alza á última hora de 1/16 por algodón á entregar.

Liverpool 24 de enero.—(Falta.)

Nueva York 22 de enero.—Algodón, 13.—Oro, 12 7/8.—Arribos, 17,000 balas en un día.

PARTES TELEGRAFICAS.

(DE LOS PERIODICOS DE PROVINCIAS.)

Madrid 24 de enero, á la 1 tarde.—Se desconoce aun el resultado general de las elecciones en las provincias.

En Madrid han triunfado los señores Cánovas, Pavia, Romero Robledo, Angulo, Bayo, Ayala y el marqués de Sardoal.

Tienen el triunfo asegurado 30 constitucionales y hay probabilidades de que salgan elegidos 21.

La «Gaceta» no publica nada importante.